

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария - **urbi et orbi | La Suisse - urbi et orbi**

Author: Александр Тихонов, [Женева](#), 06.03.2009.



Х-Р. Мерц и Ги Меттан в женевском Клубе прессы (Фото автора)

«Мы готовы к диалогу, но не ценой отказа от национальных ценностей», заявил вчера в Женевском пресс-клубе президент Конфедерации Ханс-Рудольф Мерц.

|

"Nous sommes prêts au dialogue, mais pas au détriment de nos valeurs nationales" a déclaré hier le Président de la Confédération Helvétique Hans-Rudolf Merz.

La Suisse - **urbi et orbi**

В рамках традиционной ежегодной встречи Президента Швейцарской Конфедерации с представителями национальной и международной прессы, проходившей вчера в Швейцарском пресс-клубе в Женеве, Ханс-Рудольф Мерц (по совместительству, глава Федерального департамента финансов) затронул, прежде всего, три темы: полемика по поводу ситуации между UBS и США; швейцарская банковская тайна и, в свете результатов последнего федерального голосования, отношения между Швейцарией и Европейским Союзом.

Открывая пресс-конференцию, президент Клуба прессы Ги Меттан (по совместительству, блоггер «Нашей газеты») с удовлетворением констатировал, что по числу присутствующих журналистов данная встреча побила все рекорды. На его памяти, только Фиделю Кастро удалось привлечь подобное внимание со стороны прессы.

Интерес представителей национальной и международной прессы (около 100 журналистов) более чем понятен. Три перечисленных выше «момента» привели к



тому, что безупречная репутация Швейцарии как одного из крупнейших мировых финансовых центров оказалась под угрозой. А ведь к этому нужно добавить то, что сегодня в Женеве состоятся встречи министров иностранных дел Швейцарии и США и США и России, а 4 апреля начнется заседание G-20, в ходе которых перечисленные выше проблемы будут обсуждаться.

Президент Конфедерации, как в своем кратком вступительном слове (7 мин.), так и в ходе ответа на многочисленные вопросы (45мин.), на французском, английском и немецком языках постарался этот интерес удовлетворить, четко обозначив не только политическую позицию Швейцарии по «наболевшим» вопросам, но и сформулировав основные, как правило, правовые, направления деятельности Швейцарии по их разрешению.

Если кратко суммировать, сводится это к следующему.

Кризис

Констатировав, что Швейцария переживает «трудный период», одним из проявлений которого является то, что экономика страны «окончательно вошла в рецессию», Президент подчеркнул, что последствия этого кризиса будут сказываться на экономике страны на протяжении всего 2009г. В данной ситуации приоритетным направлением деятельности правительства будет борьба за сохранение рабочих мест и обеспечение занятости трудоспособного населения.

Скандал между UBS и IRS и тайна банковских вкладов

Г-н Мерц отметил, что, в контексте общемирового кризиса и кризиса в отношениях между ведущим банком страны и фискальными органами США, международное давление на Швейцарию с осени 2008г. постоянно возрастает. В этой связи он подчеркнул, что тайна банковских вкладов, будучи производной от закрепленного в Швейцарской конституции права на уважение личной жизни и конфиденциальности

информации её касающейся, является одним из основополагающих принципов функционирования швейцарской банковской системы. И отказываться от имеющего многовековую традицию принципа Швейцария не собирается. Однако это не означает, что данный принцип имеет «абсолютный характер». И уж ни в коем случае он не должен быть поставлен на службу «уклонениям от налогов» и другим злоупотреблениям. О чём и свидетельствует сотрудничество швейцарских и американских властей в «деле UBS». Более того, подчеркнул Президент, тайна банковских вкладов не имеет ничего общего с деятельностью стран, называемых «налоговым раем» и с которыми Швейцария не имеет ничего общего.

О серьёзности международного давления на Швейцарию и его возможных последствиях для имиджа страны на мировой арене свидетельствует реакция федерального правительства. В преддверии встречи «Большой двадцатки» G-20 (куда с момента создания этого форума в начале 1990-х годов Швейцария ни разу не приглашалась), были предприняты некоторые касающуюся Конфедерацию шаги. Во-первых, была создана Рабочая группа из трех членов правительства (она проведет свое заседание сегодня, 6 марта); во-вторых, эта Рабочая группа создаст Группу экспертов из 12 человек; в-третьих, 8 марта Президент Швейцарии примет участие во встрече на высшем уровне со своими коллегами из Австрии и Люксембурга – странами Евросоюза, в жизни которых принцип тайны банковских вкладов укоренён не менее глубоко, чем в Швейцарии.

Результатом принимаемых мер на политическом, дипломатическом и экспертном уровнях должна стать выработка позиции Швейцарии «не по разрушению, отказу от тайны банковских вкладов, а по развитию этого принципа в современных условиях». Это позицию Президент Конфедерации будет представлять в ходе неформальной встречи в контексте G-20 в начале апреля.

Возможно, в рамках этой встречи швейцарский Президент озвучит идею, высказанную в заключении вчерашней встречи с журналистами. Суть её заключается в том, что в условиях глобализации современных международных отношений, многочисленные институционализированные (как Международный валютный фонд и др.) и неинституционализированные (как G-20 и др.) формы сотрудничества государств являются скорее препятствием на пути решения общемировых проблем. И что, возможно, следует искать такие формы международного сотрудничества, в которых и первые и вторые были бы интегрированы, обеспечивая, таким образом, равноправное участие в них всех заинтересованных государств. В том числе и Швейцарии, которая открыта к диалогу на равных.

[Швейцария](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-urbi-et-orbi>